
 

 

Dinosauři škodí. Ale přežívají 
 

 

 

Pro (ne)vládnutí koalice tří stran v bezpečnostní politice země může být aktuálním symbolem záměr rozdělit 
výbor pro obranu a bezpečnost Poslanecké sněmovny tak, aby vznikl samostatný bezpečnostní výbor, do jehož 
čela by se měl postavit „bezprizorný“ předseda Věcí veřejných Radek John. 
  
Pokud se tak skutečně stane, bude to svým způsobem pokračování jeho rychlokurzu ve vysoké politice: deset 
měsíců ministr vnitra, pár dní vicepremiér v naději pro boj s korupcí a nyní perspektiva sněmovního 
bezpečnostního výboru. Vždy státnicky vypadající šéf poslaneckého klubu TOP 09 Petr Gazdík k tomu dodal: 
„Vím, že nám to neprospěje, ale nejspíš to tak dopadne.“ Bohužel, neměl na mysli, že to neprospěje politice v 
této zemi, ale jen k udržení koalice za každou cenu. 
  
Třeba nás ale John v nové funkci překvapí, třeba tím, že by se vrátil k originálnímu nápadu, který „véčka“ 
předestřela minulý rok v předvolební kampani: sloučení ministerstev vnitra a obrany. 
  
S jedním ministerstvem bezpečnosti a jedním vojensko-policejním sborem (třeba by se k tomu daly přihodit i 
zpravodajské služby) by se tak dalo ještě více ušetřit na naší bezpečnosti. A vládní koalice by nemusela tolik 
odůvodňovat škrty omezující funkčnost policie a hasičů, stejně jako zajištění vnější bezpečnosti země, na čemž 
se (snad) ještě podílí naše armáda. 
  
S ministerstvem bezpečnosti by sice vyvstaly dva problémy: kdo by stál v jeho čele a jak to odůvodnit v NATO a 
EU. V prvním případě by to nakonec jistě vyřešila, i když po delších mezikoaličních bojích, K9 nebo K12. 
  
Pozitivem by bylo, že by se prostředky na jednoho ušetřeného ministra mohly alokovat ve prospěch nového 
předsedy výboru a na jeho provoz. 
  
Ve druhém případě by se mohl univerzálně použít bonmot ministra zahraničí Karla Schwarzenberga ke škrtům v 
jeho resortu: „Samozřejmě že je to blbý. Když prachy nemám, tak se podle toho musím zařídit.“ Tento 
argument by jistě přijal Herman Van Rompuy i Anders Fogh Rasmussen, který by poté již nikdy nemusel do 
Prahy poslat dopis ministru obrany varující před snižováním obranných výdajů. 
  
Zatím ale máme jednu jistotu: staronový výbor ve Sněmovně vznikne a my si budeme užívat kvalifikovaná 
vyjádření jeho předsedy k bezpečnostní politice země a více či méně zdařilá odůvodňování, proč jsou škrty v 
resortu vnitra nezbytné, případně i komentáře k nové bezpečnostní strategii ČR, jež má být schválena na 
podzim. Nepochybuji, že se na to česká bezpečnostní komunita velmi těší. 
  
Jednoho bychom se ale od Radka Johna už dočkat nemuseli: tvrzení, jak škodí dinosauři v politice. 
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